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ІНВЕСТИЦІЙНА СТРАТЕГІЯ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ
Женева Анастасія 

Науковий керівник: к .є.н ., доцент Рубцова Н.М.
Таврійський державний агротехнологічний університет ім . Д. Моторного

Zhecheva Nastya. INVESTMENT STRATEGY OF INSURANCE 
COMPANIES. The article presented analysesthere is researchpractical aspects o f 
the role o f insurance companiesfinancial intermediary through the implementation o f 
investmentactivities.

У Законі України «Про страхування» (ст. 2) визначено, що «предметом 
безпосередньої діяльності страховика можуть бути лише страхування, 
перестрахування і фінансова діяльність, пов’язана з формуванням, 
розміщенням страхових резервів та їх управлінням» [1].

Складовою діяльності страховика є добре організована його інвестиційна 
діяльність, яка забезпечує якість його послуг та визначає ринкову позицію 
окремого страховика. У забезпечені ефективного функціонування та розвитку 
страхової компанії як учасника фінансового ринку важливе встановлення 
стратегії та розробка варіантів розвитку з урахуванням тенденцій у 
внутрішньому та зовнішньому середовищі та дій конкурентів [2].

Інвестиційна діяльність суттєво впливає на фінансовий стан страхових 
компаній, а правильно обрана інвестиційна політика є основою майбутнього 
прибутку та високої платоспроможності страхової компанії. У розвинутих 
країнах світу страхові компанії за обсягом інвестиційних вкладень 
перевищують загальновизнаних інституціональних інвесторів -  банки й 
інвестиційні фонди. Для прикладу, прибуток від інвестицій у зарубіжних 
страхових компаніях становить у середньому 20-30% від сукупного доходу, у 
країнах СНД -  3-10%, а в Україні -  2-3% [3, с. 41].

Проаналізувавши питання пріоритетності страхової та інвестиційної 
діяльності вітчизняних страхових компаній, визначено, що більшість 
вітчизняних страховиків (53%) вважає за доцільне заробляти кошти 
безпосередньо на страхових операціях, а решта віддають перевагу страховій та 
інвестиційній діяльності. Представники компаній, що займаються ризиковими 
видами діяльності (64,3%), наполягають на необхідності проведення лише 
страхової діяльності. Страхові компанії за участю іноземного та вітчизняного 
капіталу (75%) віддають перевагу страховій та інвестиційній діяльності, а 
решта -  страховій. Водночас 58,4% усіх компаній за участю вітчизняного 
капіталу віддають перевагу страховій, а решта -  страховій та інвестиційній 
діяльності [4, с. 38].

Здійснюючи управління наявними інвестиційними ресурсами, страхова 
компанія спирається на затверджену нею інвестиційну стратегію, в основі якої 
лежать «науково обґрунтовані методи планування інвестиційної діяльності, 
постановка цілей інвестування та окреслення механізмів щодо їх реалізації» [5, 
с. 506].
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Інвестиційна стратегія, водночас, передбачає формування інвестиційного 
портфеля страховика, структура та обсяги якого залежать від багатьох факторів, 
зокрема ефективності страхової діяльності, ситуації на фондовому ринку та 
ринку нерухомості, загальної економічної ситуації в державі. Інвестиційна 
стратегія щодо розміщення власних та залучених коштів може істотно 
відрізнятися одна від одної. Закон України «Про страхування» регламентуючи 
розміщення сформованих страховиками страхових резервів, обмежує їх 
інвестиційну діяльність у певних напрямах [1, ст.31].

Основними вимогами до прийняття рішень і вибору стратегії управління 
фінансовими інвестиціями страхової компанії є вимоги до:

— капіталу, що базується на оцінюванні ризику;
— методів оцінювання активів для надання звіту контрольним органам;
— інвестицій.
Інвестиційна політика є первинною щодо формування капіталу, і вже потім 

визначаються підходи до формування та управління портфелем інвестицій 
через розміщення страхових резервів.

Аналіз інвестиційного портфелю страховиків засвідчив, що одним із 
найбільш розповсюджених інвестиційних продуктів виступає банківський 
депозит — 36%. Це відповідає нормативам щодо диверсифікації та якості 
активів, що визначені нормативними актами, згідно з якими банківські 
депозити, валютні вкладення повинні становити не більше 70% страхових 
резервів, із них в одному банку — не більше 20% страхових резервів [5].

Пасивні доходи на банківських депозитах не можуть розглядатися 
джерелом стійких надходжень у довгостроковій перспективі в силу значного 
коливання депозитних ставок в посткризовий період.

Натомість традиційно вітчизняні страхові компанії інвестують кошти у 
банківські вклади, бо їх інвестиційна привабливість зумовлена досить високою 
ліквідністю і гарантованою дохідністю. Інвестуючи кошти у депозити, страхова 
компанія не залучає для цього професійних посередників, не витрачає багато 
часу, а головне — банк є вигідним партнером на фінансовому ринку, завдяки 
якому пропонуються страхові послуги, зокрема страхування кредитних 
ризиків [6].
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АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА ОВДП ЯК НАДІЙНОГО ФІНАНСОВОГО 
ІНСТРУМ ЕНТУ ІНВЕСТУВАННЯ В ЕКОНОМ ІКУ УКРАЇНИ

Корнієнко Олександра 
Науковий керівник : к.є.н., доцент Євтух Л .Б .

Університет банківської справи

Komiienko Oleksandra. ANALYSIS AND EVALUATION OF IGLBs AS A 
RELIABLE FINANCIAL INSTRUMENT FOR INVESTMENT IN THE 
ECONOMY OF UKRAINE. The article forms an understanding o f the work o f 
IGLBs in the securities market in Ukraine and practical experience in the issuance 
and direct circulation o f domestic government bonds o f Ukraine.

На сьогоднішньому фондовому ринку України переважаюча частка 
фінансових інструментів -державні цінні папери, що надають змогу інвесторам 
розміщувати кошти в низько ризикових та високоліквідних активах. Одними з 
них є облігації внутрішньої державної позики (ОВДП). Вони слугують 
механізмом фінансування державного бюджету, погашення раніше взятих 
боргових зобов’язань. Завдяки збільшенню випуску ОВДП можна мобілізувати 
значну кількість грошових ресурсів, необхідних для погашення дефіциту 
бюджету, фінансування різноманітних установ та організацій. Це зумовлює 
актуальність нашого дослідження. [3].

Власниками ОВДП в Україні є НБУ, банки, фізичні особи, юридичні 
особи та нерезиденти, рис. 1.

млрд ГрН
0,24 

103,75
14,+Є
57,21

528.57

|  НБУ Банки Юридичні особи

Рис. 1. Частка ОВДП серед суб’єктів економіки станом на 17.03.2021 [1]
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